

# 胜南热力供暖首批燃煤入库

## 加强煤场精细管理,保证煤炭质量

本报11月10日讯(记者 邵芳 通讯员 徐航辉) 11月8日,历经10天忙碌而有序的备战,1.1万吨燃煤已顺利卸入了聚华热力队储煤场和纯梁热力队储煤场,为即将到来的供暖季提供了充足的热源,此举标志着胜利油田热电联供中心胜南热力大队确保今冬供暖的第一批燃煤储备工作基本结束。

据悉,热电联供中心胜南热力大队主要负责胜南社区兴河片区、南苑片区、胜花片区、聚华片区、纯梁地区、高青地区的供暖工作,供暖面积多达300万平方米,供暖范围地跨东营、滨州、淄博三市。

供暖方式以燃煤、燃油、燃气、热电

联供、地热等为主,其中聚华片区与纯梁片区以燃煤为主。

为了准备好今年的储煤工作,早在今年九月,胜南热力大队就请所在地市的技术监督部门,对地磅进行了精确的校准,还利用煤样,对煤化验设备进行了试运行。

同时,制定了《煤炭管理规定》、《煤炭管理业务流程》、《进煤采样节点工作标准》等相关制度,对燃煤管理、燃煤监督等方面存在的问题进行深入分析,对可能存在的风险制定了科学合理的解决措施和办法。

储煤期间,每个装卸点都定人、定职、定责。采样员通过车顶、侧厢板、卸车

点等多点位置取样,不定期取车样、混合样、总样。多名煤质化验人员则对每车煤样进行细致分析对比,经过水分、灰分、挥发分、发热量和硫的实验,最终得到热值,化验合格后方允许过磅、卸车,对不合格的煤炭坚决予以清退。

煤炭入库后,两储煤场则会加强现场管理。为此,他们制定了24小时值班制度,所有煤炭管理人员全天候待命,保持信息渠道畅通,并随时掌握燃煤储备动态,确保来煤及时接卸、过磅和化验。与此同时,做好煤炭的防火、防盗工作,通过在过磅出口和煤场角落安装摄像头加强监管。配置了消防设施,组织了相关应急预案模拟演练。

为了应对油价持续下跌的大形势,今年胜南热力大队再次着重强调采用“一日多调”的方式节约燃煤用量。要求各基层热力队严格按照供暖运行曲线和天气变化,合理调整投放量。供暖期间,要求各热力队必须注重通过电话回访、入户走访等方式,及时掌握居民室内的供暖温度。再据此及时对锅炉负荷进行调整,通过一日多调的方式,将锅炉供水温度控制在运行曲线要求的范围内。

“通过合理的管控,我们一定能在确保居民有个温暖冬季的前提下,实现节约燃煤的目的。”胜南热力大队副大队长丁庆文说。



### 巧手改造旧轮胎 儿童有了新乐趣

近日,为丰富儿童户外活动区,胜东社区瑞东幼儿园组织教职工收集了几十个废旧轮胎与木头组合,设计制作完成了沙发、跷跷板、攀爬柱等9种孩子们喜爱的玩具。制作完成后,她们用环保油漆对玩具进行了简单的点缀,这些结构简单、造价低、富有童趣的玩具已应用到儿童的户外活动中。

本报记者 邵芳 通讯员 李英 摄影报道

# 妙点子解决“吃不饱”与“吃不了”

针对生源不平衡问题,胜南社区整合优化资源、走出合作办园新模式

本报记者 邵芳 通讯员 陈英 吕廷振

## “合作办学”解决发展瓶颈

“吃不饱”造成了胜南社区物探幼儿园部分教学资源的闲置与浪费。同时,“吃不了”决定着东营区牛庄镇中心幼儿园在未来必须扩建的趋势。如何优化资源缓解“吃不饱”与“吃不了”之间的矛盾成了胜南社区与政府部门自2014年以来的重要议题。

11月9日,牛庄镇中心幼儿园与物探幼儿园每周一次的教学研讨会如期进行,会议上教师围绕保教流程、标准化管理等各个细节展开了讨论,相互分享经验,促进彼此提高。据悉,这是2015年9月双方合作办园来的一大巨变,改变同样发生于双方幼儿园的食堂标准化管理上如何合理搭配膳食,保障儿童日常营养需求也成为近期两所幼儿园厨师切磋的焦点。“两所幼儿园相距只有2公里,但在以前却很少有机会交流,合作办学以来牛庄的幼师与油田幼师有了频繁交流的机会,这对双方来说都是提升。”物探幼儿园老师王虹说。

交流源自“合作办园”思路的提出,而“合作办学”则让双方走出发展瓶颈。胜南社区副主任于丰波介绍,1968年创园的胜南社区物探幼儿园地处胜南社区聚华物业公司聚华小区南区院内,与牛庄镇中心幼儿园相邻,2003年达到山东省示范幼儿园办学水平。幼儿园职工共19人,设计规模8个教学班,可以容纳240名幼儿。可近年来,随着辖区主营单位职工逐步向油田中心区域居住转移,物探幼儿园的生源也因而减少,2014年幼儿园仅仅开设了3个教学班,共招收82名幼儿,这造成了部分人力、物力浪费的“吃不饱”问题。

与此同时,2013年建成启用的牛庄镇中心幼儿园,承担镇政府周边十三个村、商业街、镇直学前三年幼儿的教育教学任务,幼儿园设计规模为12个教学班,目前在园幼儿已达400余人。随着牛庄镇较大住宅区新城家园一期、二期、三期建成完工,镇域人口将迅速增加,预计未来五年,幼儿园还将新增二百人左右,目前镇中心幼儿园的规模已经满足不了未来居民子女入园就学的需要,急需百万资金扩建。于是“吃不了”与“吃不饱”成为制约两所幼儿园发展的瓶颈。

## “因地制宜”促进生源整合

在了解了双方情况后,2014年5月,胜利石油管理局公共事业管理部与东营市教育局在胜东社区召开专题会议,明确提出油田学前教育要因地制宜,加快与东营市“合作办学,油地互融,互惠共赢”的改革步伐,不断适应新的发展形势。而胜南社区管理中心也主动出击,2014年以来多次与地方政府接洽商议,最终达成合作办学意向。

经双方协商,胜南社区管理提供物探幼儿园现有的房屋、设备等资产。牛庄镇政府负责配齐幼儿园的教学及辅助人员,负责幼儿园的管理和运行费用,并承担办园的主体责任。合作后的幼儿园严格按照《山东省示范幼儿园办学标准》办学,教学质量不降,服务于油田职工家属和牛庄镇社区居民。

协商双方将前两年作为合作办学的过渡期。合作过渡期间,物探幼儿园留任1名管理人员协调合作期间的教学事宜,参与幼儿园的管理;留任6名教师和保育员负责幼儿园原中、小班的教学与服务,家长不会因为幼儿园的改革担心教学质量下降。留任人员在大班幼儿毕业后,将于2017年7月底全部回撤。

## 盘活闲置资产促降本增效 相互交流促教学质量提升

“幼儿园改革是否会影响教学质量、儿童能否适应新环境”一度成为物探幼儿园家长担忧的问题。如今7名教职工留任的消息给家长吃了一颗定心丸,而孩子们很快适应,并喜欢上新教学环境让家长彻底放心下来。

“前几天,儿子生病时对我说,想快点好起来赶快回幼儿园和新朋友玩,看他适应了新环境我才放心。地方政府在接管幼儿园后,主动免除了部分课程费用,这也给我们家长带来了实惠。”物探幼儿园幼儿家长李春梅说。

同样发生改变的还有原物探幼儿园教师王蓉。王蓉家住现河幼儿园附近,却因工作原因需常年往返于现河与牛庄,为此她要早起赶班车,每天很晚才能回到家。但今年9月,她被调回了现河幼儿园,同时可以和在胜利第五十九中的丈夫一同上下班。

“现在方便多了,我也充满了干劲。”王蓉说。据悉,12名调回的职工中,5名员工去了物业公司,7名员工被分配至人员紧缺的社区中心幼儿园。

2017年合作办园两步走后,胜南社区管理中心将更好的发挥这19名教师和保育员的力量,及时充实到其它幼儿园,充分缓解中心区域幼儿园的“用人荒”;每年还能节约水电暖等办园运行费用数万元。牛庄镇政府则减少新建幼儿园投资费用百万元,还实现了乡镇中心幼儿园拥有省级示范幼儿园零的突破,带动了地方学前教育事业的发展。

据了解,今年9月以来,“合作办园”的思路在两所幼儿园正式运行,不仅有效减少油田成本支出和管理投资,同时盘活了闲置资产,在交流切磋中提升了双方的教学质量。